

ПРЕДПРИЯТИЯМ — НАУЧНУЮ ОРГАНИЗАЦИЮ ТРУДА

Параллельно с созданием функциональных отделов в НИОТ на предприятиях создаются общественные научно-исследовательские лаборатории, занимающиеся проблемами, связанными с производством. В этих лабораториях работают ученые, инженеры, мастера, рабочие. Они призваны оказывать повседневную помощь предприятиям. В этой области немалую роль должны сыграть и научные организации и учреждения республики. К сожалению, в деле пропаганды научной организации труда у нас есть серьезные недостатки. Нет литературы по планированию НИОТ, не налажен обмен передовым опытом.

Постоянное совершенствование организации труда на наших предприятиях приобретает в современных условиях исключительное значение. Как подчеркивается в решениях сентябрьского Пленума ЦК КПСС, создание у коллективов предприятий заинтересованности в совершенствовании организации труда, равно как и в разработке более высоких плановых заданий, в улучшении использования производственных фондов и других показателей, является важнейшим условием обеспечения высоких темпов развития общественного производства и повышения его эффективности.

Особое внимание должно быть обращено на дальнейшее повышение технического уровня наших предприятий, совершенствование всех звеньев производства, где создаются материальные ценности. Правильное использование техники, повышение экономической эффективности капитальных вложений создают непосредственно на рабочих местах условия для увеличения выработки и улучшения качества продукции, рациональной организации труда. Необходимость совершенствования организации труда ощущается на сегодняшний день особенно остро, так как теперь, после сентябрьского Пленума, создаются богатые возможности получать от действующего оборудования значительно большую отдачу, чем раньше. Умелое использование этих возможностей включает в себя и четкую научную

организацию труда, нашей отрасли и нашей республики. Центральному межотраслевому бюро промышленности нормативов при Процентно-технологическом научно-исследовательском институте машиностроения и электротехники (ПТИИМЭ) в начале нынешнего года было поручено разработать методику составления плана научной организации труда на рабочих местах для ряда предприятий Грузии.

Однако в ряде предприятий и главнейшие предприятия не доиспользуют и даже недоиспользуют значение НИОТ. Между тем это важнейшее мероприятие, направленное к коренному улучшению организации производства, должно быть взято под особый контроль руководителей предприятий. Составление плана научной организации труда — лишь начало дела, главное — внедрить намеченное. Прежде всего следует своевременно довести планы НИОТ до исполнителей, указать место и сроки их выполнения, источники финансирования. Внедрением плана НИОТ заняты многие службы предприятий. Следовательно, для координации этих работ нужен ответственный исполнитель. Им должен быть тот, кто непосредственно занимается разработкой

плана, знает его содержание и цели. Выполнение плана должно контролироваться прежде всего главным экономистом или же отделом труда и зарплаты предприятия. Контролировать выполнение плана следует непрерывно, а итоги подводить ежемесячно.

При подведении итогов содействия по предприятиям в целом учитываются не только крупные показатели, но и основные показатели. Квартальные и годовые итоги выполнения плана НИОТ рекомендуются обсуждать на общих собраниях с тем, чтобы все работающие были в курсе дела. Планы эти должны изменяться, совершенствоваться с учетом практического опыта и модернизации производства.

Пленум обратил серьезное внимание на дальнейшее повышение технического уровня наших предприятий, совершенствование всех звеньев производства, где создаются материальные ценности. Правильное использование техники, повышение экономической эффективности капитальных вложений создают непосредственно на рабочих местах условия для увеличения выработки и улучшения качества продукции, рациональной организации труда.

Особое внимание должно быть обращено на дальнейшее повышение технического уровня наших предприятий, совершенствование всех звеньев производства, где создаются материальные ценности. Правильное использование техники, повышение экономической эффективности капитальных вложений создают непосредственно на рабочих местах условия для увеличения выработки и улучшения качества продукции, рациональной организации труда.

Однако в ряде предприятий и главнейшие предприятия не доиспользуют и даже недоиспользуют значение НИОТ. Между тем это важнейшее мероприятие, направленное к коренному улучшению организации производства, должно быть взято под особый контроль руководителей предприятий.

При подведении итогов содействия по предприятиям в целом учитываются не только крупные показатели, но и основные показатели. Квартальные и годовые итоги выполнения плана НИОТ рекомендуются обсуждать на общих собраниях с тем, чтобы все работающие были в курсе дела.

Одно из необходимых условий успешной реализации плана НИОТ — материальное поощрение рабочих, инженерно-технических работников и служащих, участвующих в осуществлении экономически эффективных мероприятий.

На многих предприятиях страны для контроля за ходом внедрения НИОТ создаются дис-

ВЕРНУТЬ БЫЛЫЕ ТРАДИЦИИ

С ПАРТИЙНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ ЗЕСТАФОНСКОГО ЗАВОДА ФЕРРОСПЛАВОВ

Ход нормальной хозяйственной деятельности предприятий нередко нарушается по той причине, что планы, утвержденные сверху, не подтверждены необходимыми технико-экономическими расчетами. Эта мысль высказывалась на сентябрьском Пленуме ЦК КПСС, нашедшем полное подтверждение на III партийной конференции Зестафонского завода ферросплавов. Докладчик — секретарь парткома завода В. Какошавили и выступившие на конференции коммунисты приводили примеры того, как неправильное планирование мешало работе.

Неудовлетворительной работой завода лежат не только в неверном планировании. И докладчики, и выступившие в прениях товарищи с сожалением говорили об утрате былых традиций. В прошлом Зестафонский завод ферросплавов считался одним из передовых предприятий республики. Его справедливо называли заводом-лабораторией союзного масштаба. Здесь были созданы и освоены десятки новых видов ферросплавов, которые успешно внедрялись на заводах страны.

В этом году завод недодал стране на несколько миллионов рублей продукции, перерасходвал свыше 18 миллионов киловатт-часов энергии, на заводе часто случался грубый нарушение технологии, высок процент брака. Только две печи — однанадцатая и двенадцатая цеха № 2 — выпустили свыше 18 тысяч килограммов бракованных сплавов. Повысилась себестоимость продукции, перерасход по фонду зарплаты за 8 месяцев составил 280 тысяч рублей.

Таи, в связи с освоением новых закрытых электротечей, которые по своей мощности являются первыми в стране, завод увеличил план выпуска продукции. Сделано это было без учета трудностей, вызванных многоступенчатостью производства и связанной с ней длительностью разрешения возникающих технических и организационных вопросов при освоении новых печей. В результате дефицитное задание этого года выполнено не было. Негативное планирование привело к снижению показателей, отрицательно сказалось на трудовом настроении коллектива.

Всего это — результат слабой работы партийного комитета, перечисленных парторганизаций. Выступившие на конференции коммунисты Д. Богверадзе, Н. Цховребадзе, И. Арабули, Б. Катавадзе и другие критиковали партийный комитет за слабое руководство группой содействия ПГК за плохую постановку партийно-организационной и партийно-политической работы.

Довести до минимума горячие простои печей, а время, отводимое на холодный ремонт, сократить вдвое, ликвидировать задержки в снабжении запасными частями, поднять на должный уровень трудовую дисциплину, повести решительную борьбу с браком, наладить экономическую учебу — это только первые шаги к тому, чтобы Зестафонский завод ферросплавов вернул утраченные традиции и снова стал в ряды передовых предприятий республики.

Многоступенчатость руководства, отсутствие руководящего единого центра привели к тому, что завод долгое время не был обеспечен электроэнергией, не получал достаточного количества свинца для анодов. Конференция с удовлетворением отметила, что новая система управления промышленностью, осуществление мероприятий, намеченных сентябрьским Пленумом ЦК КПСС, покончат с подобным положением.

С устранением объективных причин, мешавших нормальной хозяйственной деятельности предприятия, сильно возрастает ответственность руководства завода и партийной организации за качество продукции, за высокую рентабельность завода. Партийный комитет зестафонских металлургов должен в корне перестроить свою работу.

Успешно несут трудовую вахту в честь 48-й годовщины Великого Октября, XXIII съезда КПСС

РАПОРТУЮТ ТРУЖЕНИКИ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА

● Хозяйства Треста виноградарских и плодородческих совхозов Министерства сельского хозяйства Грузинской ССР к 1 ноября выполнили годовой план продажи государству винограда на 100,7 процента. При плане 36.480 тонн государству продано 36.735 тонн винограда.

● Хозяйства Абхазской АССР выполнили план продажи государству винограда на 100,1 процента. Государству продано 4.533 тонны винограда. Заготовка продолжается.

● Труженники сельского хозяйства Хашурского района выполнили план продажи государству винограда. При плане 1.820 тонн продано 1.830 тонн винограда. (ГрузТАГ).

СИМВОЛ ВОИНСКОЙ ДОБЛЕСТИ

Окончание. В памяти человечества навсегда запечатлелись героические эпизоды обороны городов-героев Москвы, Ленинграда, Волгограда, Киева, Одессы и Севастополя, а также многих других городов страны. Защитников Брестской крепости, так же и воинов-фронтовиков, как и партизан, никогда не покидала твердая уверенность в

том, что фашистские полчища будут разбиты. К. Т. Мазуров говорит затем о героическом последнем труде советских людей, о достижениях за годы семилетки. Коммунистическая партия Советского Союза последовательно осуществляет курс на строительство коммунистического общества в нашей стране. Она проводит большую работу по совершенствованию методов и стиля руководства политической, общественной и экономической жизнью Советского государства.

Советский Союз, осуществляя ленинскую внешнюю политику, неизменно стоит в авангарде сил мира и прогресса, последовательно разоблачает и срывает происа агрессоров, заявляет тов. Мазуров. Он отмечает, что экономическое могущество и оборонная мощь нашей страны в последние годы неизменно умножились. Соотношение сил на международной арене также решительно изменилось в пользу империализма. Однако, как видно, уроны второй мировой войны мало чему научили империалистических любителей военных авантюр. Реакционные круги США сделали все возможное для со-



В Аджарии начался сбор цитрусовых. К выборочному сбору мандаринов приступили крупные citrusоводческие хозяйства: Ахалский и Махиджурский citrusовые совхозы Батумского района. Первые citrusовые плоды по традиции будут отправлены к Октябрьским праздникам грузинским Москвы, Ленинграда, Тбилиси и других городов страны.

ТАБАКОВОДЫ ВЫПОЛНЯЮТ СВОИ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

Табаководы Абхазии и Аджарии, несмотря на трудные климатические условия нынешнего года, прилагают все усилия, чтобы не отстать от чаеводов. Как сообщает первый секретарь Абхазского обкома КП Грузии тов. В. Кобаиди и первый секретарь Аджарского обкома КП Грузии тов. А. Тхилашвили, колхозники, рабочие совхозов, специалисты табаководческих хозяйств принимают все меры к тому, чтобы выполнить годовой план продажи государству табака.

В хозяйствах Мариупольского, Лагодзского, Болнисского районов, где выращен хороший урожай, широко развернулось соревнование в честь 48-й годовщины Великого Октября, XXIII съезда КПСС и XXIII съезда Компартии Грузии за перевыполнение плана продажи государству табака. Первый секретарь Мариупольского района партии тов. Ш. Немедзе сообщил, что труженники района обязались продать государству сверх годового плана 500 тонн табака. Первый секретарь Лагодзского района партии тов. В. Униадзе, известна о том, что в районе идет борьба за продажу государству 500 тонн сверхпланового табака. За 200 тонн табака сверх годового задания, как сообщил первый секретарь Болнисского района партии тов. В. Саннидзе, соревнуются хозяйства района. (ГрузТАГ).

Пленум ВЦСПС

МОСКВА, 1. (Корр. ТАСС). Сегодня во Дворце труда открылся VII пленум ВЦСПС. С докладом «О задачах профессиональных союзов в связи с решениями сентябрьского Пленума ЦК КПСС об улучшении управления промышленностью, совершенствовании планирования и усилении экономического стимулирования промышленного производства» выступил председатель ВЦСПС В. В. Гршин.

ЭРОЗИЯ ПОЧВ УСТРАНИМА

Эрозия почв наносит большой ущерб народному хозяйству. Особенно распространена она в горных местностях, где вызывается стоками талых и ливневых вод, сильными ветрами. Большие площади эродированных почв имеются в Грузии, Азербайджане, Армении. На необходимость решительной борьбы с эрозией почв указывается в решениях мартовского Пленума ЦК КПСС. Этому вопросу была посвящена состоявшаяся в Грузинском научно-исследовательском институте почвоведения, агрохимии и мелiorации закавказская научная конференция. В ее работе, продолжавшейся три дня, принял участие ученый-почвовед, специалист сельского хозяйства Грузии, Азербайджана, Армении, Москвы, Киева и других городов.

Научным исследованием, проведенным в различных условиях пересеченной местности по выявлению факторов, способствующих почвенной эрозии и образованию селевых потоков, мероприятиям по борьбе со стихийными силами природы, обеспечению устойчивых урожаев сельскохозяйственных культур были посвящены доклады председателя объединения «Грузельскохозяйника» проф. И. Ходата, руководителя сектора эрозии Министрства сельского хозяйства Азербайджанской ССР проф. К. Алекперова, заведующего отделом Армянского института почвоведения и агрохимии, кандидата сельскохозяйственных наук Э. Алапетяна и других. В обсуждении доклада приняли участие академики Весооюзной Академии сельскохозяйственных наук имени В. И. Ленина С. Сабалев, заместитель директора Молдавского научно-исследовательского института почвоведения и агрохимии М. Заславский, заведующий отделом эрозии Украинского научно-исследовательского института почвоведения и агрохимии В. Шкула, академик Академии наук Грузии М. Сабашвили, член-корреспондент Академии наук Грузии М. Дарасения и другие. (ГрузТАГ).

УКАЗ

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА ГРУЗИНСКОЙ ССР

Об образовании Комиссии Совета Министров Грузинской ССР по науке и технике. Председатель Президиума Верховного Совета Грузинской ССР Г. ДЗОЦЕНИДZE. Секретарь Президиума Верховного Совета Грузинской ССР З. КВАЧАДZE. Тбилиси, 30 октября 1965 г.

УКАЗ

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА ГРУЗИНСКОЙ ССР

О назначении тов. МИКЕЛАДZE Г. Ш. ПРЕДСЕДАТЕЛЕМ КОМИССИИ СОВЕТА МИНИСТРОВ ГРУЗИНСКОЙ ССР ПО НАУКЕ И ТЕХНИКЕ. Председатель Президиума Верховного Совета Грузинской ССР Г. ДЗОЦЕНИДZE. Секретарь Президиума Верховного Совета Грузинской ССР З. КВАЧАДZE. Тбилиси, 30 октября 1965 г.

Встречи в городе-герое

ОДЕССА, 30. (ТАСС). Сегодня вечером Одесский горком КП Украины и исполком городского Совета депутатов трудящихся устроили прием по случаю вручения городу-герою Одессе ордена Ленина и медали «Золотая Звезда».

На приеме были член Президиума ЦК КПСС, секретарь ЦК КПСС М. А. Суслев, член Президиума ЦК КПСС, первый секретарь ЦК КП Украины П. Е. Шелест, руководители партийных и советских организаций области и города-героя, делегации, прибывшие на торжества, знатные люди фабрик и заводов, труженники сельского хозяйства, деятели науки и культуры, участники обороны и освобождения Одессы, бывшие партизаны и подпольщики, воины Советской Армии, военные моряки и моряки Черноморского торгового флота.

ОДЕССА, 31. (ТАСС). Одесский порт — самый большой на Черном море. Отсюда уходит суда почти в 70 стран земного шара. Сегодня порт осматривал член Президиума ЦК КПСС, секретарь ЦК КПСС М. А. Суслев и член Президиума ЦК КПСС, первый секретарь ЦК КП Украины П. Е. Шелест. Вместе с ними были руководители областных и городских партийных, советских организаций.

ПАМЯТЬ В ЛЮДСКИХ СЕРДЦАХ

БРЕСТ, 1. (Спец. корр. ТАСС Ю. Берсеев и П. Сушиков). Нескончаем людской поток к седым, овечьим немернувшей славы стенам Брестской крепости. Сюда, к местам самых ожесточенных боев, сегодня с утра шли тысячи жителей Бреста и гостей.

В читальне прибыли член Президиума ЦК КПСС, первый заместитель Председателя Совета Министров СССР К. Т. Мазуров, первый секретарь ЦК КП Белоруссии П. М. Машеров, председатель Президиума Верховного Совета БССР В. И. Козлов, председатель Совета Министров БССР Т. Я. Киселев. Над крепостью присутствуют флаги. На Центральном острове, у камина, где будет воздвигнут памятник-обелиск защитникам цитадели, в гранитной чаше горит вечный огонь. Выстроен почетный караул.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ ДЕНЬ СОВЕТСКОЙ УКРАИНЫ



Киев. Крещатик.
Фото Н. Грановского.
(Фотохроника ТАСС).

ИДЕТ ЦЕМЕНТ!

Включившись в социалистическое соревнование за достойную встречу 48-й годовщины Великого Октября и XXIII съезда КПСС, коллектив Балаклевского завода решил дать новостройкам сверх годового плана 100 тысяч тонн цемента.

Свое слово цементники подкрепляют славными трудовыми делами. Около 70 тысяч тонн ценного строительного материала, выпущенного сверх задания, уже отправлено потребителям.

ЕСТЬ СЕМИЛЕТКА!

За годы семилетки на Украине вступили в строй новые, а также расширены и реконструированы действующие электростанции. В их числе Змиевская и Криворожская № 2 ГРЭС, Кременчугская, Днепродзержинская и Киевская гидроэлектростанции, Черниговская, Черкасская и другие теплоэлектростанции.

Республика покрывает широко разветвленную сеть высоковольтных линий электропередачи. Это позволило увеличить подачу электроэнергии для городского населения и нужд сельского хозяйства.

Недавно энергетики республики рапортовали Родине о завершении выполнения семилетнего плана по производству электроэнергии.

ОТРЯД ИМЕНИ ЗОРГЕ

Именем прославленного советского разведчика Рихарда Зорге назвали свой отряд пионеры 5-го класса черкасской средней школы № 8. Ребята организовали в школе уголок Зорге, собрали множество фотоснимков и других материалов, связанных с жизнью и деятельностью их любимого героя.

Недавно школьники написали письмо двоюродной сестре Рихарда Зорге — М. Т. Прокофьевой, проживающей в Баку, в котором просили ее подробно рассказать все, что она знает об отважном разведчике.

Прокофьева охотно выполнила просьбу пионеров. В письме, прибывшем из Баку, были вложены также снимки Зорге детских лет.

В АДРЕС СТА СТРАН

Она никогда не залеживается в газетных киосках. «Москву ньюс», «Ньюзел де Москва» — газета «Московские новости», издающаяся на английском, французском и испанском языках, завоевала большую популярность у зарубежных и советских читателей. Этот еженедельник — орган Союза советских обществ дружбы и культурных связей с зарубежными странами — имеет постоянных читателей более чем в ста странах мира.

Работники посольств, туристы, иностранцы, обучающиеся в Советском Союзе, со страниц еженедельника узнают о многих интересных событиях в жизни нашей страны. Но у газеты много и советских читателей. Для тех, кто изучает иностранный язык, «Московские новости» — большое подспорье в учебе.

Сейчас проходит подписка на газету. Она принимается без ограничений. При подписке надо учитывать, что еженедельник выходит в двух вариантах: с приложением и без него. Приложение рассчитано на иностранного читателя. Оно содержит документы внутреннего и международного характера, коммюнике о пребывании различных иностранных делегаций в СССР. Читатель найдет здесь переводы новинки советской литературы, уроки русского языка и т. д.

Подписка на приложение оформляется через редакцию газеты (адрес редакции: Москва, улица Горького, 16/2).

РЕПЛИКА На двух стульях

Сидеть на двух стульях вряд ли удобно — это все равно, что гнаться за двумя зайцами: и зайцы разбегаются, и стулья разламываются.

В неудачное положение попадает человек, желающий так или иначе разрешить подобную «проблему». Впрочем, всегда ли?

...В августе 1964 года в семье старшего бухгалтера винзавода № 3 «Самтреста» А. Одишария произошло радостное событие. Им был вручен ордер на однукомнатную квартиру в 11 корпусе третьего квартала по проспекту Важа Пшавела. На новое место должны были перейти сам Анакий Несторович с женой, а сын и дочка оставались в старой, давно обжитой квартире на улице Петрашвили, 22.

Казалось бы, чего проще? Переезжать вещи, прибавиться, да и справиться новоселье.

Но Одишария рассудил иначе. Он прописался в новой квартире, а затем... запер ее на замок.

Казалось бы, отсутствие постоянных жильцов в квартире А. Одишария не должно было причинять беспокойства соседям. Но однажды в квартире проживающего этажом ниже Г. Хундадзе с шумом и треском обвалился потолок, и из образовавшихся дыр хлынула вода.

Срочно прибывший на место происшествия домоуправляющий К. Самхарадзе вначале яростно стучал в дверь пустой квартиры, за которой напевно журчала вода, а потом, так ничего и не добившись, решил перекрыть воду четырьмя семьям, проживающими в этом подъезде.

Был и такой случай, когда А. Одишария разбрасывал больше 15 дней для того, чтобы синтезировать смогу, попасть в его квартиру и подключить к нему этаж горячую воду.

Жильцов дома вымучила из-за бед работника того же домоуправления № 73 Д. Санадзе. Это она догадалась справиться в домашней книге о месте работы А. Одишария, чтобы попросить его прийти... к самому себе в гости.

Не пора ли исполкому Тбилисского совета разобраться во всей этой истории и положить ей конец? Ведь не исключена возможность, что, подобно А. Одишария, на двух стульях сидят и некоторые другие новоселы.

Р. МАРТАЛИШВИЛИ,
А. ПЕТРОВ.

ТОРЖЕСТВЕННО И РАДОСТНО

Достоинно отметили киевляне большой радостный праздник — вручение своему городу высокой награды — медали «Золотая Звезда». Всюду прошли массовые народные гулянья, молодежные балы. На площадках и открытых эстрадах трудящиеся встретились с отважными воинами — славными защитниками и освободителями столицы Украины от фашистских захватчиков, борцами легендарного киевского подполья.

Особенно многолюдно было на площади Коченовато, где состоялся митинг по случаю вручения городу-герою медали «Золотая Звезда». Затем площадь превратилась в огромный концертный зал. Перед многочисленными зрителями выступили коллективы художественной самодеятельности.

ПЕРВЫМИ В ОБЛАСТИ

Механизаторы Лутугинского района первыми на Луганщине выполнили план взмета явби. Сейчас они поударному готовятся к весеннему севу. Здесь рассчитывают до 1 января полностью подготовить все тракторы и сельскохозяйственные машины. В каждом хозяйстве сейчас созданы ремонтные бригады, организована техническая учеба механизаторов.

Примеру лутугинцев следуют и другие районы области.

НОВЫЙ УГОЛЬНЫЙ БАСЕЙН

Два года назад в Приднепровье праздновали рождение нового угольного бассейна. Тогда первая шахта «Западнодонецкая» № 1 выдала нагора первый уголь. Сейчас у этой шахты есть уже две «сестры» — «Терновская» и «Западнодонецкая» № 2. Индустриальная Днепротрестовщина становится еще и краем угля. Сейчас здесь строится девять новых шахт, две из которых смогут соперничать с самыми крупными угольными предприятиями страны. Производительность каждой — 2,4 миллиона тонн топлива в год.

Более чем на 100 миллионов тонн предполагается увеличить годовую добычу угля в течение ближайших 15 лет на Украине. И почти половину этого количества добудут горняки создаваемого в Приднепровье нового угольного бассейна.

СПОРТ Часы пущены

В этот воскресный вечер Зеркальный зал Тбилисского Дворца пионеров и школьников был отащ шахматистам — здесь состоялось открытие финального матча претендентов на шахматную корону между советскими гроссмейстерами Борисом Спасским и Михаилом Талем. Выбор этого зала, конечно, так же, как и выбор столицы Грузии для проведения финального поединка, представляется символическим: всем известно, что чемпионы мира Нона Гаприндашвили и Тигран Петросян начинали свой спортивный путь в шахматной секции Тбилисского Дворца пионеров.

Об этом говорит в своем вступительном слове председатель Федерации шахмат Грузинской ССР А. Чиракадзе. От имени всесоюзной и международной федераций на вечер выступил мастер Л. Абрамов. Участником матча представляли также Нона Гаприндашвили, декан Тбилисской консерватории Г. Тораладзе, доктор искусствоведения Герой Советского Союза И. Цицишвили, заслуженный артист республики К. Махарадзе.

Главный арбитр матча гроссмейстер С. Флор огласил регламент соревнований, а затем провел жеребьевку. В первой партии белыми выпало играть М. Талю.



И ГРЯНУЛ БОП... Дружеский шажок Г. Пирхалава.

ЛИДИРУЕТ „Торпедо“

Очередной тур чемпионата страны по футболу ознаменовался сенсационным поражением одного из лидеров команды, которая обещала покинуть в будущем сезоне лугу сильнейших Динамовцев Киева, после недавних успешных выступлений в розыгрыше Кубка обладателей кубков европейских стран, в минувшее воскресенье проиграли в Кутаиси местным торпедовцам. Гол, забитый на десятой минуте защитником кутаисцев Лосаберидзе в ворота Банкишвили, оказался единственным в этой встрече. Этот гол значительно ухудшил шансы киевлян в борьбе за золотые медали, тем более, что их основной соперник — московское «Торпедо» — успешно выступил в Минске против местных динамовцев и победил со счетом 3:1.

Соперниками динамовцев Тбилиси в воскресенье были футболисты обесского СКА. Чемпион страны, внев выступавший в полном своем составе, хотя и добился победы с минимальным счетом 1:0 (гол в ворота гостей во втором тайме забил Мехки), однако не показал присущего ему высокого класса. Счет матча мог быть и иным: во втором, Метрели не реализовал одиннадцатиметрового (мяч прошел мимо ворот), во втором, несколько выгодных моментов не использовали гости.

Результаты остальных матчей таковы: ЦСКА — «Спартак» — 1:1, СКА (Ростов) — «Крылья Советов» — 4:0, «Черноморцы» — «Зенит» — 0:0, «Шахтер» — «Нефтяники» — 0:0.

СПОРТИВНАЯ ХРОНИКА

На чемпионате мира по штанге в Тергате разыграны еще две золотые медали. В полусреднем весе ее завоевал советский атлет Виктор Куренцов, набравший в сумме твоеборья 337,5 килограмма. Победителем в среднем весе стал польский спортсмен Н. Озник с суммой твоеборья 472,5 килограмма и новым мировым рекордом в рывке — 145 килограмм.

Семидесятилетний ленинградский школьник Виктор Литвиновский завоевал звание чемпиона Советского Союза по русским шапкам и право на получение почетного звания гроссмейстера.

К 50-ЛЕТИЮ ОКТЯБРЯ

Киевское издательство «Народная мысль» готовит к 50-летию Октября дактилографическую «Историю Украинской ССР». Это в корне переработанное и дополненное предыдущее издание, вышедшее более 10 лет назад.

Первая книга охватывает Октябрьский период. Второй том посвящен величайшим событиям Октябрьской революции и гражданской войны на Украине, выдающимся деятелям украинского народа.

ДЛЯ МОЛОДОЖЕНОВ

Недавно на центральной магистрали шахтерской столицы Донецка распахнул двери Дворец бракосочетаний. В городе проявляют постоянную заботу о молодоженах. К их услугам магазины «Счастье», ателье мод, проката, фотосалон. Просьбы и пожелания новобрачных в очереди выполняются в парикмахерских, ресторанах, ювелирных магазинах, ресторанном парке.

В наиболее красивых городских кварталах начали возводить девятиэтажные экспериментальные дома для молодых семей.

Товары в кредит

Чтобы создать для населения более благоприятные возможности для покупки товаров в кредит, Министерство торговли УССР разрешило продавать некоторые товары в кредит сроком не только до 12 месяцев, как это было до последнего времени, но и до двух лет. В числе этих товаров — сборные дома, плавильные машины, мебельные гарнитуры стоимостью свыше 400 рублей, готовая одежда на сумму более 200 рублей, импортные пианино, роили, коври и другие вещи.

По материалам газеты «Правда Украины».

ПЕРВОЕ ОЧКО — ПОПОЛАМ

Решающий гол защитника Виктора Куренцова — чемпион мира

СПРАВОЧНЫЙ ОТДЕЛ „ЗАРИ ВОСТОКА“

ТЕАТР

СЕГОДНЯ

Театр оперы и балета имени З. Палиашвили — «Юлия ди Ламмермур» (в 19 час. 30 мин., 8-й спектакль); театр имени К. Марджанишвили — «Чья Висит?» (в 19 час. 30 мин., 8-й спектакль); театр имени А. Грибоедова — «104 страницы про любовь» (в 19 час. 30 мин.); театр мюзиклов имени В. Абашидзе — «Принцесса цирка» (в 19 час. 30 мин., артильный зал радиодиффузорам, спектакль переводится на русский язык); русский ТЮЗ — «Золушка» (в 10 час. и в 13 час.); Грузинская филармония. Большой зал консер-

Кино

СЕГОДНЯ

В кинотеатрах: имени Руставели, «Амриана», «Исаия», «Савартелло» (Красный зал), в Доме культуры имени Пшавеладзе, «Колхида» — «Пьер — сотрудник милиции»; «Октябрь», «Савартелло» (Зеленый зал), «Ташакули», в Доме культуры имени Н. Чавчавадзе — «Одиночество»; «Тбилиси», «Комсомолец», «Космос», имени 28 комиссаров (второй зал), «Батуми» — «Завон и вулак»; «Танамгаури», «Колхозники» — «Учитель из Ваджванано»; в Доме культуры имени Горького, «Кавкази» (первый зал), в Доме работников бытового обслуживания — «Новости вдовы»; «Спартак» — «Дождливое воскресенье»; в парке имени Кирова — показ зарубежных фильмов; в саду Коммунаров — вечер для кинолюбителей с участием выдающихся мастеров мировой кинематографии; «Кавкази» (второй зал), имени 28 комиссаров, «Накадули» — «Над нами — Южный крест»; в Доме офицеров — «Метель».

ТБИЛИССКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ОРДЕНА ЛЕНИНА АКАДЕМИЧЕСКИЙ ТЕАТР ОПЕРЫ И БАЛЕТА им. З. ПАЛИАШВИЛИ

Вторник, 2 ноября
8-й спектакль 14-го абонементу
Г. Довнишети
ЛЮДИ ДИ ЛАММЕРМУР
Среда, 3 ноября
8-й спектакль 15-го абонементу
Гр. Князде
СИНАТЛЕ
Четверг, 4 ноября
8-й спектакль 11-го абонементу

Ш. Гуно
ФАУСТ и ВАЛЬПУРГНЕВА
Ночь
Пятница, 5 ноября
7-й спектакль 5-го абонементу
А. Адаи
ЖИЗЕЛЬ
Начало в 19 часов 30 минут.
Абонементы на 1966 год продаются в кассах театра и через уполномоченных.

ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА НА ГАЗЕТУ

на 1966 год

ПОДПИСКА ПРИНИМАЕТСЯ БЕЗ ОГРАНИЧЕНИИ ВО ВСЕХ ПУНКТАХ ПОДПИСКИ «СОЮЗПЕЧАТИ», ОБЩЕСТВЕННЫМИ РАСПРОСТРАНителями НА ПРЕДПРИЯТИЯХ, В КОЛХОЗАХ, СОВХОЗАХ, УЧРЕЖДЕНИЯХ, УЧЕБНЫХ ЗАВЕДЕНИЯХ, А ТАКЖЕ В ОТДЕЛЕНИЯХ СВЯЗИ.

ПОДПИСНАЯ ЦЕНА: на 12 месяцев — 6 рублей, на 6 месяцев — 3 рубля, на 3 месяца — 1 руб. 50 коп.

ПОСЛЕДНИЙ СРОК ПОДПИСКИ 25 НОЯБРЯ.

ПОГОДА

Сегодня в Тбилиси ожидается небольшая облачность без осадков. Ветер слабый. Температура днем 14-16 градусов.

По Западной Грузии предполагается переменная облачность. В северных прибрежных районах небольшие дожди. Ветер восточный, слабый. Температура в низменных районах днем 13-18 градусов, в горных районах 10-15 градусов.

В Восточной Грузии небольшая облачность без осадков. Ветер слабый. Температура в низменных районах днем 12-16 градусов, в горных районах 8-13 градусов.

Адрес редакции: Тбилиси, пр. Руставели, 42. Телефоны: приемная — 3-11-58, заместители редактора — 3-17-06, 3-17-07, ответственный секретарь — 3-17-06, ОТДЕЛЫ: партийной жизни — 3-15-01, пропаганды марксистско-ленинской теории — 3-11-01, литературы и искусства — 9-93-28, науки, вузов и школ — 9-50-61, промышленности, транспорта и товарооборота — 3-22-34, сельского хозяйства — 3-19-19, республиканской информации — 3-17-58, писем и массовой работы — 3-17-54, 3-13-54, иностранных — 3-11-01, иллюстрации — 3-18-59, кабинет редактора — 3-16-27, заведующий редакцией — 9-69-21, библиотека — 3-18-02, ИЗДАТЕЛЬСТВО (ул. Ленина, 14): директор — 9-95-41, заместители директора — 3-22-54, бухгалтерия — 9-81-81, Прием объявлений — 9-94-42, Директор типографии — 3-24-80, Техническая часть — 9-66-72.